
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 11 

 
Del 16/02/2023 

OGGETTO: Mozione: Nuova area di sgombratura per cani e sistemazione di 

quella esistente. Firmatario Consigliere Comunale Antonio Amato. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 16 del mese di febbraio, alle ore 19:12 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 10/02/2023 

prot. N.15970 notificati in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia  X 

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele   X 

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Francesca SANTANGELO 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente l’Assessore NICOSIA, MELLINA e IMPELLIZERI. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Dott. Giuseppe MIDILI. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 7 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 

d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo il quale rammenta al Presidente le 

richieste già formulate di convocazione di Consiglio Comunale non ancora 

calendarizzate. 

Coglie l’occasione per ribadire, come già fatto nelle precedenti sedute di 

Consiglio Comunale, le tante disfunzioni che provengono dall’ospedale di Milazzo 

relativamente alla mancanza di personale medico ed infermieristico del tutto 

insufficienti a soddisfare i bisogni dei cittadini. 

Chiede delucidazioni in merito alla nuova notizia riguardante l’imminente chiusura 

del Consultorio familiare, servizio importante per i nostri cittadini e i servizi 

sociali dell’Ente. 

Si lamenta delle decisioni che ultimamente l’ASP sta assumendo a danno del nostro 

comprensorio. 

Sollecita il Presidente a calendarizzare i Consigli Comunali che sono stati 

richiesti affinché all’Assessore Regionale alla Sanità fornisca spiegazioni in 

aula. 

 

Alle ore 19:18 entra in aula la Consigliera Bambaci. Presenti 18. 

Alle ore 19:21 entra in aula il Consigliere Saraò. Presenti 19. 

Alle ore 19:22 entrano in aula i Consiglieri Pellegrino e Sindoni. Presenti 21. 

Alle ore 19:25 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 22. 

 

Risponde il Presidente, il quale dà atto che sono in data 10 gennaio 2023 e 1° 

febbraio 2023 sono state avanzate delle ulteriori richieste di partecipazione 

indirizzate all’Assessore della Salute Regione Sicilia, al Dirigente Generale, al 

Dirigente per l’Attività Sanitaria e l’Osservatorio Epidemiologico e attualmente 

non vi sono stati riscontri. 

Ritiene sia arrivato il momento di decidere di muoversi diversamente oppure 

proseguire con il Consiglio Comunale rimasto ancora aperto. 

 

Sempre in via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 

d’intervenire il Consigliere Italiano Antonino, il quale dà lettura della 

comunicazione del passaggio al Gruppo Misto. 
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Il comunicato viene allegato al presente verbale a farne parte integrante e 

sostanziale. 

 

A termine della lettura il Consigliere Italiano Antonino commenta la propria 

decisione di passaggio al Gruppo Misto, riferendosi dapprima ai dati delle elezioni 

in Lombardia e Lazio, evidenziando che il 60% di astensionismo è un qualcosa di 

veramente grave, ciò significa che i cittadini non credono più nella politica e 

nel proprio voto. Ritiene che la politica debba ripartire dalla base e quindi 

dalle piccole città dando più fiducia ai giovani che hanno un bagaglio culturale 

e idee nuove e diverse. 

Sostiene che la sinistra politica ha portato alla rovina il paese e ritiene che 

il nostro territorio si debba basare su tre punti fondamentali: il turismo, 

l’agricoltura biologica e l’aiuto ai più deboli con il Distretto Socio Sanitario. 

Coglie l’occasione per evidenziare un’altra notizia allarmante e più precisamente 

che anche l’ambulatorio di Pneumologia dell’ospedale di Milazzo verrà spostato 

all’ospedale di Barcellona Pozzo di Gotto. Aggiunge che non se ne comprende il 

motivo visto che a Milazzo vi sono innumerevoli cittadini malati di tumore ai 

polmoni. 

Sottolinea l’importanza dello scindere la politica dalla sanità e convincersi che 

i primari non vengono scelti politicamente o con le raccomandazioni, ma i medici 

devono avere il solo obiettivo di curare chi sta male e non devono essere spinti 

per recarsi in altre sedi. 

 

Anche il Consigliere Doddo interviene in via preliminare alla trattazione dei 

punti iscritti all’O.d.g., innanzitutto per smentire chi sostiene che il 30 gennaio 

il proprio intervento relativo alla stabilizzazione dei lavoratori precari con 

riferimento all’orario a tempo pieno sia stato fatto solo perché in aula non era 

presente il Sindaco. Coglie quindi l’occasione per sottolineare di aver sempre 

detto ciò che pensa e pertanto ribadisce l’intervento del 30 gennaio invitando il 

Sindaco, questa volta presente in aula, a considerare di naturalizzare l’orario 

di servizio a tutti i lavoratori ex precari dell’ente a prescindere dalla valenza 

dei singoli impiegati. 

Riguardo la sanità, il Consigliere Doddo rammenta di avere invitato più volte il 

civico consesso a costituire una Commissione per recarsi a Palermo al fine di 

ottenere risposte concrete. 

Ritiene che sia indispensabile creare due ospedali, quello di Milazzo e di 

Barcellona, efficienti per soddisfare le esigenze di tutto il territorio. 
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Con riferimento al turismo, il Consigliere Doddo dà atto di aver presentato 

interrogazioni e mozioni in passato per il miglioramento del decoro urbano nella 

zona di levante volte a migliorare il turismo in città. 

Rappresenta inoltre di aver già interrogato il Sindaco in data 15 marzo ‘21 a 

proposito della questione relativa al porto di Milazzo, ma ad oggi nulla è cambiato 

pertanto invita i Consiglieri a partecipare al sit-in che si terrà giorno 24 dalle 

ore 09:00 in poi all’ingresso della Capitaneria. 

Chiude l’intervento sottolineando che se da un lato la Raffineria ha portato 

ricchezza e lavoro, dall’altro ha portato molte malattie. 

 

Anche il Consigliere Foti interviene in via preliminare alla trattazione dei punti 

iscritti all’O.d.g. soffermandosi dapprima sui cambiamenti politici avvenuti in 

Giunta e in Consiglio Comunale e successivamente sull’intervento del Consigliere 

Italiano Antonino riguardo lo spostamento del reparto di Pneumologia all’ospedale 

di Barcellona, ritiene che il Consiglio e la Giunta debbano impegnarsi e mantenere 

alta l’attenzione per scongiurare quanto programmato. 

Riguardo l’integrazione oraria dei dipendenti comunali ex precari, il Consigliere 

Foti ritiene che in fase di studio di bilancio si possa aprire un confronto su 

tale tema direttamente con l’amministrazione, l’Assessore al Bilancio, gli uffici 

di ragioneria e il Segretario Generale per capire quali potrebbero essere i margini 

che si possono raggiungere. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Foti condivide e dichiara la propria 

disponibilità alla sottoscrizione della richiesta di convocazione di un Consiglio 

Comunale Straordinario avente ad oggetto l’erosione di Vaccarella proposta dal 

Consigliere Doddo. 

 

Alle ore 19:52 entra in aula il Consigliere Stagno. Presenti 23. 

 

Interviene in via preliminare anche il Consigliere Maisano, il quale intende 

porgere la propria solidarietà all’ex Assessore Alesci sostituito dal nuovo 

Assessore Scolaro Lucia. Coglie l’occasione per complimentarsi con lui per 

l’impegno profuso al Comune di Milazzo. Dichiara di essere rammaricato rispetto 

alle dichiarazioni rilasciate dal Sindaco secondo cui la sostituzione 

dell’Assessore è meramente finalizzata a salvaguardare la serena prosecuzione del 

mandato amministrativo che tende a tutelare l’interesse della collettività, fermo 

restando che il Sindaco è libero di scegliere i componenti della propria Giunta. 

Si augura, considerando i movimenti politici che vi sono stati in questi ultimi 

giorni legati al passaggio di alcuni Consiglieri al Gruppo Misto, che non venga 

compromessa la serenità amministrativa. 
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Approfitta della presenza in aula del Sindaco per porre in evidenza la Determina 

Dirigenziale n.77 del 13/01/2023 avente ad oggetto: “Erogazione contributi per 

spettacoli estivi”. Si sofferma sulla Polisportiva Nino Romano di Milazzo che ha 

percepito 4.000,00 euro. Si domanda quali siano stati gli spettacoli che ha 

espletato in città la Polisportiva. 

Riguardo invece la Determina Dirigenziale n.230 del 30/01/2023 avente per oggetto 

la liquidazione della fattura a favore della società CARUTER per lo svolgimento 

del servizio di igiene in città, rappresenta che è stata impegnata la somma di 

euro 4.641.167,16. Sottolinea che se tale importo viene diviso per 12 mesi, alla 

società CARUTER viene stanziato un importo mensile di 386.783,93. Da una 

consultazione degli atti il Consigliere Maisano ritiene che vi sia un errore tra 

quanto dovrebbe essere liquidato e quanto riportato nella fattura elettronica per 

una differenza pari € 38.676,40. Invita il Sindaco a verificare tale incongruenza. 

Rimanendo in argomento, il Consigliere Maisano attenziona anche la determina 

dirigenziale n.229 avente per oggetto: “Affidamento settennale del servizio 

spazzamento, raccolta e trasporto. Liquidazione servizi aggiuntivi non previsti 

anno 2022 alla CARUTER”. Evidenzia che in riferimento alla determinazione n.615 a 

firma del Dirigente del 4° Settore Ambiente e Territorio è stata liquidata a 

favore della Caruter l’importo di € 476.164,17. Ritiene che tale importo, essendo 

un debito fuori bilancio, sarebbe dovuto transitare in Consiglio Comunale visto 

che lo stesso si trova al di fuori del Piano Finanziario. 

Coglie l’occasione per richiamare anche la relazione tecnica dell’Architetto 

Natale Otera che si ricollega alla determinazione n.229 del 30/01/2023, in cui, 

probabilmente per un errore di battitura, viene riportata la società DUSTY anziché 

CARUTER. 

Il Consigliere Maisano chiude l’intervento sottolineando che il pagamento di 

servizi aggiuntivi alla società CARUTER comporta una variazione al Piano ARO e 

pertanto trattassi di un debito fuori bilancio che deve essere esitato in Consiglio 

Comunale. 

 

Interviene la Consigliera Magliarditi, solo per formalizzare il proprio passaggio 

al Gruppo Misto. 

Coglie l’occasione per ringraziare l’Assessore Alesci per l’impegno profuso al 

Comune di Milazzo. 

 

Dà lettura di un comunicato che viene allegato al presente verbale a formarne 

parte integrante e sostanziale. 
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Anche il Consigliere Bagli comunica il passaggio al Gruppo Misto, decisione 

scaturita da conflitti sorti all’interno del vecchio gruppo politico di 

appartenenza. 

 

Risponde il Sindaco, il quale innanzitutto porge la propria stima personale al 

Consigliere Alesci. 

Rispondendo al Consigliere Maisano, in riferimento al presunto debito fuori 

bilancio che lo stesso sostiene si sia creato con il pagamento di servizi 

aggiuntivi non previsti alla società CARUTER, il Sindaco precisa che nell’ordine 

del 10% in più o in meno non è necessario apportare alcun tipo di modifica al 

Piano ARO in quanto già previsto proprio nel piano. 

Dà atto che a differenza del Piano ARO, all’interno del Piano Finanziario i servizi 

aggiuntivi sono stati approvati nell’anno 2020, 2021 e 2022, ciò perché il Piano 

ARO prevedeva la raccolta dell’umido per le attività commerciali esclusivamente 

una volta alla settimana, ma considerato che la città di Milazzo nel periodo 

estivo è particolarmente piena di turisti, sarebbe inimmaginabile lasciare l’umido 

fuori per più giorni in attesa della raccolta. 

Riguardo alle determinazioni dirigenziali cui faceva cenno il Consigliere Maisano, 

il Sindaco afferma che è già prevista la copertura finanziaria visto che 

addirittura l’ente ha speso di meno di quanto era previsto nel piano finanziario 

approvato dal Consiglio Comunale. 

Riguardo invece l’errore riscontrato nell’altra determina dirigenziale circa 

l’errata attribuzione del beneficiario del pagamento (Dusty anziché Caruter), il 

Sindaco ritiene che se di errore si tratta verrà certamente corretto. 

Rammenta che il 3 dicembre 2022 a Milazzo vi è stata un’alluvione che ha comportato 

una raccolta straordinaria di rifiuti il cui conferimento non poteva essere 

effettuato tramite discarica ordinaria e aggiunge che sempre nel mese di dicembre 

la discarica di Trapani è stata chiusa con conseguenti trasferimenti di rifiuti 

fuori Regione autorizzati ed espletati proprio attraverso la società DUSTY. E’ 

probabile quindi che il presunto errore in determina si riferisca proprio a tali 

conferimenti. 

Evidenzia che il Piano Finanziario prevede sempre che vi possano essere delle 

variazioni di un determinato importo e certamente tali limiti non sono stati 

violati. 

Sottolinea che buona parte delle spese sostenute per l’alluvione del 3 dicembre 

2022 vengono elargite dalla Protezione Civile tant’è vero che sono stati già 

inviati 350.000,00 euro al Comune di Milazzo per i primi interventi straordinari. 

In definitiva conferma che quanto sostenuto dal Consigliere Maisano non trattasi 

di debito fuori bilancio. 
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Afferma inoltre che il Piano ARO dell’anno 2013 e il piano ARO rivisitato nel 2016 

sono due cose completamente e totalmente diverse. 

Cambiando argomento, il Sindaco introduce il tema del Reparto di Pneumologia 

dell’ospedale di Milazzo evidenziando che già dal 18 marzo 2020 l’ospedale non è 

più in possesso del reparto di pneumologia. 

Afferma che l’ambulatorio di pneumologica verrà spostato temporaneamente nella 

giornata di martedì all’ospedale di Barcellona P.G. per consentire il 

trasferimento temporaneo degli uffici della Cassa Mutua nei cui locali originari 

si deve intervenire per dei lavori, così come verrà spostato anche il Consultorio 

Familiare, che inizialmente doveva essere trasferito a Giammoro ma attraverso 

delle interlocuzioni si è deciso che il Consultorio continuerà ad operare in città 

in dei località di proprietà comunale. 

Continuando l’intervento il Sindaco sottolinea che nella sanità provinciale 

messinese per la prima volta stanno per essere spesi oltre 8 milioni e mezzo di 

euro sulle strutture della città di Milazzo per rendere i servizi ambulatoriali e 

ospedalieri nettamente migliori rispetti a quelli che son ostati in passato (Pronto 

Soccorso, Polo Centrale del SER, Consultorio familiare, Radiologica d’urgenza, 

ripristino e messa in funzione ordinaria della Cassa Mutua). 

Aggiunge che è importante per la politica che gli interventi siano eseguiti nei 

tempi che sono stati preventivati. 

 

Alle ore 20:17 si allontana il Consigliere Crisafulli. Presenti 22. 

Alle ore 20:26 si allontana il Consigliere Russo Francesco. Presenti 21. 

 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il punto 

n.1 avente per oggetto: “Mozione: Nuova area di sgombratura per cani e sistemazione 

di quella esistente” e cede la parola al firmatario. 

 

Prende la parola il Consigliere Amato il quale dà lettura integrale ed illustra 

la mozione. 

 

La mozione viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Alle ore 20:27 si allontana il Consigliere Andaloro. Presenti 20. 

 

Non essendovi interventi, il Presidente pone ai voti la mozione. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 20, 

CON VOTI 19 FAVOREVOLI ed 1 CONTRARIO (Doddo) 

 

D E L I B E R A 

 

di APPROVARE la mozione presentata dal Consigliere Amato avente per oggetto: 

“Mozione: Nuova area di sgombratura per cani e sistemazione di quella esistente. 

Firmatario Consigliere comunale Antonio Amato”, che viene allegata al presente 

verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

A termine della votazione il Consigliere Amato ringrazia tutti i colleghi che 

hanno esitato favorevolmente la mozione. Si augura che l’amministrazione possa 

intervenire per ripristinare il decoro anche in quella determinata zona. 

 

 



Comune di Milazzo protocollo in arrivo n. 0016305 del 13-02-2023



Comune di Milazzo protocollo in arrivo n. 0015082 del 08-02-2023



Comune di Milazzo protocollo in arrivo n. 0008707 del 23-01-2023
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